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Elif Ogretmen sinifa kapaklari gikartilmig, belirtilen 6zdes delikleri oyun hamuru ile kapatiimig, iginde K ve L
sivilar bulunan 4 adet sise getiriyor. Ogrencisi Merig'ten deliklerdeki oyun hamurlarindan ikisini segerek gikar-
masini ve sivi basincinin sivinin derinligine bagl oldugunu géstermesini istiyor.
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t L) | i ’ 1. Igi bos, agz! agik teneke kutu aliniyor.
Kt L smisi K stvist . 2. Teneke kutu ispirto ocag izerindeki sistemde isitiliyor.
! ] !_ | I I l 3. Isitma islemi bitirilip kutunun kapagi kapatiliyor.
- L] = % AT s
i ) i ) F ) ¥ } 4. Kutunun ige dogru blizildigt gézlemleniyor.
— —~ — ~
Merig, 6gretmeninin sorusunu dogru cevaplamak icin hangi sigeleri segmelidir? Deney gére ) i i hangisi yanhstir?
A)lvell B) lvelV C) live IV D) live IV A) 1.asamada kutu igindeki hava basinci agik hava basincina esittir.
B) 2.asamada kutu isitiirken kutu iginde 1sinan hava yukar yiikselir.
C) 3. kapagin la basing

D) 4.asamada kutunun biiziiime sebebi,agik hava basincinin kutu igindeki basingtan bilyiik olmasidir.
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Gorseli verilen esit bolmeli, igi bir miktar su ile dolu kap I. ve Il. durumlarindaki konumlara getiriliyor. 5
Ogretmen su dolu bardagin iizerini kagit ile kapatir ve hig hava almayacak sekilde hizlica ters gevirir. Bir siire

[ boyunca kagidin digmedigi ve suyun dokiimedigi gézlenir.
I. durum 1. durum
Kabin tab da olusan sivi b lari ile ilgili gidaki ifadelerden hangisi yanligtir? I I X I T X

A) Kabin tabanina etki eden sivi basinclarn sivinin yiiksekligine badli olarak degisir.
B) Kabin tabanina etki eden sivi basinglari kabin durus sekline bagli olarak degisebilir. Asagidakilerden hangisi bu deneydeki olaya benzer bir uygulama dedildir?
C) 1. durumdaki sivi basinci Il. durumdakinden daha fazladir.

D) ll.durumda kabin tabanina yapilan basing ilk duruma gére artmigtir.

A) Yapigkan vantuz askilarin zeminde yapisik kalmasi

B) Siringanin hareketli sapini yukari gekince, sivinin giringada yiikselmesi

C) Ugan balonun yukarilara ¢iktikga hacminin biyimesi

D) Cay tabagina dokiilen az miktardaki ¢ayla bardagin tabaktan ayrilamamasi
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Gérkem, baremetre diizenegi ile dagin iki farkli bolgesinde 6lgim yapmustir. Olgiim sonuglari asagidaki deney
diizeneklerindeki gibidir.

. 1. Deney 2. Deney

p Pasta
.
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N . o B - B X . Cemil Ogretmen 8.sinif dgrencileri olan ikiz erkek 6grencilerinin dogum giind igin yaptirdigi pastadan diizgiin bir dilim
Glo.rkem in yapmig oldugu Giglimler gorselde belirGilen P, R ve S inden hangilerinde yapiimig ola- ayinyor. Daha sonra égretmen Ali ve Omer'den pastanin | ve Il numarali pargalarinin zemine uyguladiklari basing ve
bilir? kuvvetle ile ilgili yorum yapmalarin istiyor.

Ali: | ve Il numaral pargalarin zemine uyguladiklar kuvvetler esittir.
Omer: | ve Il numarali pargalarin zemine uyguladiklari basinglar esittir.
A) s R Butiari P andicieh .
gore angisi sy ?
B) R s ) PR
A) Omer'in yorumu dogru, Ali'nin yorumu yanlitir.
C) P R B) Ali'nin yorumu dogru, Omer'in yorumu yanligtir.
D) P s C) Ali ve Omer'in yorumlari dogrudur.

D) Ali ve Omer'in yorumlari yanlistir.
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Umut, guinlitk hayatta kati basinci ile ilgili 6 olusan kartlar y

is makinelerinde palet
seklinde tekerlekler ile
ylizey alani arttinlarak
yere yapilan basincin
azaltilmas: saglanmistir.

Umut, asagidaki verilen gorsellerin oldugu kartlarin hangisinde yukarnidaki kartta yazili olan alti gizili ifadeyi
tekrar yazmistir?

A) B)

D) 2
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masa i

Asagida,

olan silindir geklinde bir saks: verilmigtir.

Masanin yere yaptigi basinci bulabilmek igin,
I. Masanin bir ayagimin ytizey alan

Il. Masanin ylzey alani

1l Silindirin ylizey alam

IV. Masanin agirhg

V. Saksinin ag

biyiikliiklerinden hangilerini bilmemiz yeterlidir?

A, IVveV B)Il, IVveV CY I, 1L, IV ve V/ D) L1, Nive IV
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Ozdes kiiplerden olusan kati bir cisim cesitli sekillerde yere konulmus ve zamanla yere uyguladigi basincin grafigi
asagida verilmistir.

Basing

Zaman

D)
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Bir el arabasi ile yanda goriildigu gibi karpuz tagimyor.
El arabasinin yola yaptigi basinci azaltmak igin,

|. Karpuz sayisi,

1. El arabasinin tekerlek genisligi,

11l. Tekerlek sayisi,

A)Yalmiz Il

B) Yalniz Il

C)lvell D)livelll
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Ogretmen bgrencilerine asa§idaki sorulan yoneltir ve aldigi yanitlara gre konunun anlasilip anlagiimadigini test etmek
ister.

Ogretmen: Kumdaki hayvan ayak izlerinin derinliginin basingla iligkisi var midir?

Ayse: Basingla degil yariyen canlinin agirh@yla ilgilidir.

Ogretmen: Bir kisi oturdugunda mi ayakta durdugunda mi daha fazla basing uygular?

Ali: Ayakta durdugumuzda yizey alani kiiglk oldugundan basing fazladir.

Ogretmen: Birikmig bir suyun oniine duvar rmek istersen tasariminda neye dikkat etmen gerekir?

Ceyda: Duvari agadiya dogru genigleyecek sekilde drerim ¢iinki derinlik arttikga sivi basinci artar.

Buna gére 6§ ulasmamigtir?
A) Ayse kati basincinin agirlik yiizey iliskisi oldugunu bilmiyor.

B) Alli yizey kigiildikge basincin artacagini biliyor.

C) Ceyda sivi basincimin ytizey alanina bagh oldugunu biliyor.

D) Ceyda sivi basincimin derinlige bagh oldugunu biliyor.
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Ayca 6gretmen bir su damacanasiyla gorseldeki deneyi yapmigtir.

S~
1. Durum 2. Durum 3. Durum 4. Durum

Yapilan deneyde gbre,
I. 1. durumda damacana igindeki hava basinci acik hava basincina esittir.

Il. 2. durumda kagit yanarken 1sinin etkisiyle hava molekdlleri diganya gikmigtir.

II. 3. durumda damacananin biiziilmesi, agik hava basincinin fazla olmasindan kaynaklanmaktadir.
IV. 4. durumda damacananin eski haline gelmesinin sebebi agik hava basincinin fazla olmasidir.
yargilanindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) I, llvelll

C) I, ve IV D) 11, i ve IV
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Sekildeki saf su igerisine bir miktar tuz atilip kangtirihyor.

tuz ekleniyor
e

saf su tuzlu su

Buna gére tuz eklendikten sonra,
I. Kabin dibindeki basing artar.
Il. Kabin yan yuzeylerine uygulanan basing artar.

Ill. Karigimin kiitlesi artar.

veril hangileri dog ?

A)lvell B)lvelll C)livelll D), livelll
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Asgagida basingla ilgili bazi Grnekler verilmigtir. Asagida verilen sirasiyla S, 2S ve 2S taban alanindaki kaplarda bulunan sivilar, ayni yiksekliktedir. Sivilarin kabin
tabanina yaptiklan basinglar biyikliklerine gére Il > | > lll seklindedir.

1. Futbolculann krampon giymesi

2. Pipetle meyve suyu igilmesi

3. Buz tutmus bir gdlde ilerlemek igin bir kiginin strinmesi
4. Berber koltuklarinin inip kalkmasi

5. Tamirhanede arag kaldirma liftleri

6. Traktorlerin tekerleklerinin genig olmasi

Verilen &rneklerin kati, sivi, gaz basinci seklind g dogru verilmisg-
tir? Buna gére sivilarin yog g dogru verilmigtir?
Katr swi Gaz AYll>1>1 Bl >1> Il Cyli=1>1 D)I> =1l
A)1,3,6 4,5 2
B)3.6 2,4 1,5 19
C)4.5 6 1,23
D)1,6 345 2 Verilen diizenekte 6zdes huni, hortum ve U borusu kullaniimistir. Hunilerin sivi icindeki seviyeleri aynidir.
T
: \ Dﬁ;e?y kesiti sekilde gibi olan kaptaki bélmenin taban alanlari sirasiyla S ve
4 2S'dir.
Sabit debili bir K gu acilip kap A
h ki sivi basinci nasil degisir?
Bu deney dii gini kuran bir 63 g deneyin bagimli, bagimsiz ve sabit tutulan degiskenlerinden
birisini belirlemelerini istemistir.
h
P 8 A Ali: Sabit tutulan degisken kaptaki sivi miktaridir.
s 2
Ahmet: Bagimsiz degisken sivi derinligidir.
Arda: Bagimh degisken U sag i civa
A) Basing B) basing
A A Acar: Bagiml degisken sivi basincidir.
Buna gére i 6 il ileri deneyin degi ini dogru
A) Yalniz Ahmet B) Acar ve Ahmet C) Ahmet ve Ali D) Ali, Arda ve Acar
- AmuuaRn -
C) Basing D) Basing 20
4 A
Asagida verilen 6zdes kaplar iginde ayni yiikseklikte iig farkl sivi konulmusgtur. Sivilarin yogunluklan sirasiyla 3d, 5d ve
d'dir.
- A
3d d
| 1l m
16 Yapilan bu deneyin degi: i g i isil dogru ilmigtir?
Bagimsiz Degigken Bagimli Degisken Kontrol degigkeni
Bir denizalt tasarlayan mithendis denizaltimn in dayar gina karar verebilmek igin A)  Swilann cinsi Swvinin yiksekligi S basinci
denizaltiya etki edecek en yiiksek basinci hesaplamak istiyor. B) Swibasinci Srinin dinsi Swinin yiiksel
Buna gére miihendis, C)  Swinin cinsi Sivi basinci Swvinin yiksekligi
I. Deniz suyunun yogunlugu D)  Swinin yiksekligi Svi basinci Sivinin cinsi

II. Atmosfer basinci
Il Denizaltinin kitlesi
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IV. Denizaltinin inebilecedi derinlik

A)lve IV B)L llvelV C)lL lvelll D)1, ve IV
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Agagida verilen kaplarda 6zdes sivilar bulunmaktadir.

Kaplarin n hangi kte dogru

A)A>B>C B)A>C>B C)A<B<C D)B>C>A



Asagida verilen kapta, her boime esittir. Ozdes iki muslugun akis hizlari aynidir. 2. musluk tamamen agildiginda kabin

18 daki doldugu gérii
1.mushik Z;nléhk
i) fJJ
f*f)\ /S

- v

Kap 2. musluk ile dolana kadar K ve L noktalarindaki basing degisimi ile ilgili,
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siviile

Ayni yii likteki kaplar agag i gibi Kaplanin tabanina etki eden sivi basinglari ise

farkhdir.
h]. .

Kap tabanina etki eden sivi farkh

nedeni

dogru verilmistir?
A) Kaplarin sekillerinin farkli olmasi

B) Kaplarin genisliklerinin farkli oimasi

1. 10. i Kvel i sivi 1 esittir. C) Kaplarin taban alanlarinin farkl olmasi
1. 14. il L i sivi basinci K i sivi iki katidir. D) Kaplardaki sivilarin yogunluklarinin farkli olmasi
1ll. 1. ve 2. musluk ayni anda agilirsa 2. kadar K basinci L gore daha hizl
artar.
cikar hangileri dog ? 26
A) Yalniz | B)lvelll C)livelll D)lvell
Asagida verilen sekilde su dolu bir bidonun A, B ve C noktalarina 6zdes delikler agiliyor.
Buz, katr halden sivi hale gegerken hacmi azalir ve yogunlugu artar.
Ozdes kaplara konulan sular ve 6zdes buzlar sekildeki gibi tutulmaktadir.
ip
lerden akan sularin bidona olan C>B>A g hangisi
etkili olmusgtur?
A) Derinlik arttikga basincin artmasi
B) Yogunluk arttikca basincin artmasi
I. Kap II. Kap C) C noktasindaki deligin bilyiik olmasi
Buzlar tamamen eridiginde kaplann tabanina etki eden sivi gi D) Yii basincin artmasi
hangisi dogrudur?
1 1]
A) artar azalir 27
B) azalr artar
C) degigmez azalir igerisinde ayni miktarda su bulunan &zdes siselere ait gorseller verilmistir.
D) artar degismez
B 2
/ {
I A
\ | £
23 ( /L)
/ /
L [ ¢ /
Su cenderelerinde sivilarin basiner her ve aymi iletme p. ibir Y . Kiiglik yiizeye | - ~
uygulanan kicik kuvvetten, biytk yizeyde biyik kuvvet elde edilir. —
Sekil | Sekil Il Sekil Il
L Su siselerinin yere yaptigi basing ile suyun sigelerin dibine yaptii basincin biiyiikten kiigiige dogru siralamasi
5 52 asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
Su sisesinin yere yaptigi basing Suyun sisenin dibine yapti§! basing
A) m=>1=u m=u=1
B) n>u=>1 =>m=>1
C) =1=n m=1=1
‘Yukaridaki gorsel bir su cenderesine aittir.
D) ==l =m=1
Buna gore,
I. Hidrolik kaldirma sistemleri
II. Su tulumbalari 28
1il. Berber koltugu
sistemlerinden hangilerinin galisma prensibi su cenderesi ile aymidir? Iginde bir miktar su bulunan kaba asagidaki iglemler sirasiyla uygulaniyor.

A)Yalniz | B) I velll C)llvelll D)L 1l ve lll
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Agsagidaki 6zdes kaplarda birbirine karismayan t, y ve z sivilari ekildeki gibi bulunmaktadir.

Buna gére A, B ve C noktalarinda meydana gelen sivi basinglarni kargilagtinniz?

A)A>B=>C B)A>B=C C)A=C>B D)A=B>C

Tuz J

B:ys l

1. Uygulama: Suya tuz ekleyip kangtiriyor.
2. Uygulama: Kabin igine bilye atiliyor.

3. Uygulama: Suyun bir kismi bosaltiliyor.

Bu kabin i sivi basinci degigimleri asagidakilerden hangisi gibi olur?
1. uygulama 2. uygulama 3. uygulama

A) artar degismez azalir

B) azalir artar azalr

C) artar artar azalir

D) artar azalir artar
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Verilen sekilde suyun igine konan balonun bir miktar kiiguldigi goralmuastr.
Basing

icinde su bulunan kaplardaki, kabin tabanina etki eden sivi basinglar yandaki
grafikte verilmigtir.
Buna gore, i s1vi mil 1 hangi i gibi olabilir?

Kap

Musluk

A) Balonun daha fazla kiigiilmesi icin il isiy ? (deg) atkol < 9su)
u u u A) Bir miktar suyu almak
B) Muslugu agmak
® C) Suya tuz kangtirmak
g - - D) Su yerine etil alkol koymak
¢ 33
- u i Verilen gorselde ve S siseye gi igi, kiigiik bir kagit pargasi yakilip sisenin
D) ‘ ! igine atildiginda ve kagidin yanmasi bittiginde yumurtanin hizla sisenin igine girdigi gérlmustar.

Soyuimus
Kaynamig +—— .
yumarta 4
= £ =
Erpe—
Yanan
Kagit -

‘Yanda hava basincim dlgen bir barometre modeli verilmistir. Bir kutuya sarilan esnek B L N R . L o N B L
balonun iizerine ince bir pipet ucundan yapistinimistir. Pipetin diger ucu esel cetve- Yukarida verilen bilgilere gére y siseye yan en iyi ifade ?
linde sifir noktasi hizasina uzanmaktadir.

A) Kagidin yanmasi ile sigenin genlesmesi
B) Kagidin yanmasi ile yumurtanin yumusamasi

C) Kagidin yanmasi sonucu sisedeki oksijenin bitmesi

D) Kagidin yanmasi ile sigenin igindeki basincin atmosfer basincindan kiigiik olmasi

in galigma ibiyle ilgili veri hangisi yanligtir?
A) Esnek balonun hareket etmesinin nedeni atmosfer basincindaki degigimdir. 34
B) Pipetin yukari dogru gikmasi atmosfer basincinin arttigini gosterir.
C) Balonun igeri dogru gokmesi atmosfer basincinin arttigini gosterir. Asagidaki kapta bulunan suya bir miktar tuz atilarak, tuz tamamen gériinmez hale gelene kadar kanstiniliyor.

\. tuz

D) Pipet sifir noktasindayken atmosfer basinci sifirdir.

31

Saf su
$Sekildeki kaplarda ayni yii ikte dy, d,, dg sivilar Kaplarin yan yi inde esit yiksek- Bu siiregte A etki eden sivi zamana bagh degisimi i gl isinde dog-
likteki 6zdes tipalar fiskiran sivilarin yere distikleri noktalarin kabin tabanina ru olarak verilmistir?
uzakliklan sirasiyla t, y ve z'dir.
A) Basing B) Basing

S 3s
— S/
Sivilanin yogunluklan arasindaki iliski d; > d, > d, gbre, iligki hangi
dogru verilmistir?
C) Basmg D) Basing
At>y>z B)t<y<z C)y>t>z D)t=y=z
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